
PARTITO DEMOCRATICO

RECANATI

 RECANATI INSIEME

Gent.mo Sig Sindaco
del Comune di Recanati

Gent.mi Sig.ri Assessori

Recanati, 12/12/2025

Oggetto: Criticità del servizio di informazione turistica (IAT  )

I sottoscritti Consiglieri comunali dei gruppi Partito Democratico e Recanati Insieme,

premesso che:

– il servizio di accoglienza turistica rappresenta un elemento strategico per l’immagine 
della città di Recanati, soprattutto in periodi di forte afflusso come le festività natalizie e 
primaverili, quando cresce in modo significativo il numero di visitatori, scolaresche e gruppi 
organizzati;

– lo IAT situato nella Chiesetta di San Pietrino, accanto a Casa Leopardi, costituisce da 
anni uno dei punti di informazione più frequentati, trovandosi in corrispondenza del 
principale accesso al Colle dell’Infinito e di uno dei luoghi più iconici della città;

– tale punto IAT risulta chiuso da diversi giorni a causa del guasto all’impianto di 
riscaldamento, rendendo gli ambienti inadatti al personale e costringendo alla sospensione 
del servizio proprio nel momento in cui l’accoglienza dovrebbe essere potenziata;

– tale situazione compromette la qualità del servizio, l’immagine della città e la continuità 
dell’accoglienza, elementi fondamentali per un territorio che si candida come polo culturale 
di rilevanza nazionale;

tutto ciò premesso, si interroga il Sindaco e la Giunta comunale per sapere:

1. Per quale motivo il guasto all’impianto di riscaldamento della Chiesetta di San Pietrino 
non sia stato risolto in tempi rapidi e quali tempi siano previsti per la riapertura completa 
del punto IAT.

2. Se l’Amministrazione ritenga adeguate le attuali condizioni operative presso la Torre del 
Borgo e quali misure intenda adottare per garantire un servizio di accoglienza decoroso e 
sicuro per operatori e visitatori.
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3. Se l’Amministrazione intenda finalmente individuare una soluzione strutturale e 
definitiva per il servizio di informazione turistica, al fine di garantirne continuità, efficienza e 
qualità, in coerenza con le ambizioni culturali e turistiche della città.

4. Quali risorse, già stanziate o da prevedere, si intendano destinare alla manutenzione, 
alla messa a norma e alla piena funzionalità degli spazi dedicati all’accoglienza turistica.

Si richiede risposta orale e discussione nella prima seduta utile del Consiglio comunale.

I Gruppi Consiliari:

Partito Democratico

Recanati Insieme

Firmato digitalmente da:

ANTONIO BRAVI
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Atto di Consiglio comunale n. 61 del 23/12/2025 

ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

Data 23/12/2025      N. 61 
 
Oggetto: 
 
INTERROGAZIONI 
 
 
L’anno duemilaventicinque, il giorno ventitre del mese di Dicembre, alle ore 19:08, nella sala delle 
adunanze si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria, seduta pubblica, 1a convocazione. 
Assume la presidenza  BENITO MARIANI in qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Assiste IL 
SEGRETARIO GENERALE  Dott. BONELLI BRUNO. 
 
All’inizio della trattazione dell’argomento risultano presenti ed assenti i seguenti Consiglieri: 
Nominativo Funzione Presenza/Assenza 
PEPA EMANUELE Sindaco Presente 
BERNARDI ELENA Consigliere Presente 
BRAVI ANTONIO Consigliere Presente 
BRIZI MICHELE Consigliere Presente 
FIORDOMO FRANCESCO Consigliere Assente 
FRENQUELLI ROMANO Consigliere Presente 
GELOSI ENRICI ENRICO Consigliere Presente 
GUZZINI VALENTINA Consigliere Presente 
LORENZETTI GIORGIO Consigliere Assente 
MARIANI BENITO Presidente del Consiglio Presente 
MARINELLI ANDREA Consigliere Assente 
MARZIOLI NICOLETTA Consigliere Presente 
MICCINI STEFANO Consigliere Presente 
PETRELLA STEFANO Consigliere Assente 
RAGNI DARIO Consigliere Presente 
SIMONACCI SIMONE Consigliere Presente 
TRUCCHIA PIERLUCA Consigliere Presente 
Consiglieri Presenti n. 13  
Consiglieri Assenti n. 4  
Si dà atto che i Consiglieri Bernardi Elena e Simonacci Simone intervengono da remoto ai sensi 
dell’art. 61 bis del Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale. 
Le variazioni delle presenze durante la trattazione dell’argomento sono riportate all’interno della 
deliberazione. 
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Atto di Consiglio comunale n. 61 del 23/12/2025 

 
 Gli interventi che si susseguono durante l’esame dell’argomento sono riportati 
integralmente nel verbale di discussione di seduta che verrà inserito agli atti del presente 
punto all’ordine del giorno. 
 

OMISSIS 
 

Dopodiché, 
 
 
Il Presidente del Consiglio cede la parola al Consigliere Bravi per l'illustrazione 

dell’interrogazione presentata dai Consiglieri Bravi, Petrella e Marinelli (Gruppi Recanati 
Insieme e Partito Democratico) acquisita al protocollo del Comune al n. 51628 del 
15.12.2025, avente ad oggetto “Criticità del servizio di informazione turistica (IAT)”; 

 
Il Presidente del Consiglio cede la parola all’Assessore Bertini che risponde ed al 

Consigliere Bravi che replica. 
 
 
Il Presidente del Consiglio comunica che è stata presentata dal Consigliere Marinelli 

l'interrogazione acquisita al protocollo del Comune al n. 52310 del 18.12.2025, avente ad 
oggetto “Ordinanza contingibile e urgente relativa al divieto temporaneo di utilizzo dell’acqua 
ai fini potabili e alimentari nella zona ‘Le Grazie”, e che ai sensi dell'art. 42 comma 5 del 
vigente regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni 
Consiliari non essendo presente alla seduta il firmatario l'interrogazione decade. 

 
 
Il Presidente del Consiglio comunica che è stata presentata dai Consiglieri Fiordomo 

e Lorenzetti (Gruppo Civici Vivere Recanati) l’interrogazione acquisita al protocollo del 
Comune al n. 52482 del 18.12.2025, avente ad oggetto “Gestione ciclo integrato dell’acqua”; 
e che ai sensi dell'art. 42 comma 5 del vigente regolamento sul funzionamento del Consiglio 
Comunale e delle Commissioni Consiliari non essendo presenti alla seduta i firmatari 
l'interrogazione decade. 
 

Il Consigliere Bernardi risulta disconnesso da remoto (Consiglieri presenti n. 12) 
 
 
Alle ore 19:18 terminata la trattazione delle interrogazioni il Presidente del Consiglio 

Mariani cede la parola al Segretario Generale per l'appello. 
 
 
 
Il presente atto viene letto, approvato e sottoscritto: 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE 
 BENITO MARIANI Dott. BONELLI BRUNO 

 

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.

Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.
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Delibera di Consiglio n° 61 del 23/12/2025 
 
 
 
 
Oggetto: INTERROGAZIONI  
 
 
 
 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto Messo Comunale certifica che il presente atto viene pubblicato all'Albo Pretorio 
del Comune in data 02/01/2026 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi. 
 
 
 
 
 IL MESSO COMUNALE 
 DENNIS CICCALE' / ArubaPEC S.p.A. 
 

COPIA CARTACEA DI ORIGINALE DIGITALE.

Riproduzione cartacea ai sensi del D.Lgs.82/2005 e successive modificazioni, di originale digitale.


